

# 30 ЛЕТ СВОБОДЫ ВЕРОИСПОВЕДАНИЯ В РОССИИ 1991-2021



## ОТЕЦ ЕВГЕНИЙ ГЕЙНРИХС, ОР

Евгений Георгиевич Гейнрихс родился 23 июля 1953 года в Ленинграде, в интеллигентной семье. По отцу он происходит из тех немцев-лютеран, что приехали в Россию из Германии в середине XVIII века, а с материнской стороны – из известной православной петербургской купеческой семьи Ждановых. В доме были иконы и справлялись церковные праздники – Пасха и Рождество. Родители крестили сыновей Александра и Евгения в младенчестве, дома, как это часто делали в атеистические времена.

Евгений Гейнрихс получил высшее светское образование в Ленинградском институте холодильной промышленности.

В одном из интервью о. Евгений говорил, что «стремление к священству открылось в раннем юношестве, и ничто – ни в моей жизни, ни в жизни моего ближайшего окружения – казалось бы, не вело к этому явно».

О. Евгений тайно рукоположен в католические пресвитеры византийского обряда 1 октября 1981 года на Украине.

Знакомство с доминиканской духовностью произошло в 1978 году, а в 1981 году он вступил в доминиканский Орден мирян. На Пятидесятницу, в 1988 году о. Евгений принёс вечные обеты в Ордене проповедников (доминиканцев). Первоначально он служил «подпольно» на частных квартирах. Поддерживал дружеские отношения с монахинями общины доминиканок византийского обряда, основанной матерью Екатериной (Абрикосовой).

Отец Евгений был знаком и дружил со многими известными духовными лицами и мирянами – участниками «духовных поисков» 1960-1970-х годов: учениками и воспитанниками митрополита Никодима (Ротова), С. С. Аверинцевым, о. Александром Менем, Н. Л. Трауберг, о. Станиславом Добровольским и множеством других.



В начале 1989 года о. Евгений Гейнрихс получил от Апостольского администратора Рижской архиепархии, кардинала Юлиана Вайводса, назначение викарием священником в приход Лурдской Божией Матери в Ковенском переулке в Ленинграде, а с 1991 года он возглавил возрождающийся приход святой Екатерины – уже как доминиканский священник.

В 1989 году о. Евгений впервые встретился с Папой Римским Иоанном Павлом II, с которым впоследствии еще не раз встречался.

В 1991-2002 годах – настоятель прихода Св. Екатерины Александрийской в Петербурге. Восстанавливал из руин храм на Невском проспекте, добился возвращения других католических церквей Петербурга: церкви Св. Станислава и Успения Пресвятой Девы Марии. О. Евгений был деканом петербургского деканата, преподавал в Высшей католической семинарии «Мария – Царица апостолов», вел четыре авторских программы на московском церковно-общественном канале «Радио «Дар», передачу на «Радио Мария», участвовал в возрождении епархиальных структур, в переводах богослужебных книг на русский язык.



В 2002-2009 годах работал в Италии, в фонде «Христианская Россия» (Милан-Бергамо). В 2009 году возвратился в Россию и получил приход Божией Матери иконы Ее Неустанная помощь в Петрозаводске. Вплоть до 2017 года – настоятель этого прихода, с 2017 года до настоящего времени – викарий этого прихода. Руководил строительством часовни Божией Матери Будславской в Костомукше. Долгие годы о. Евгений состоял в Совете священников и Коллегии консультантов Архиепархии Божией Матери в Москве, был пресс-секретарем Архиепископа.



“

*«Независимо от молитв на церковных ступенях необходимо было предпринимать конкретные действия, итогом которых могло – и должно – стать возвращение славнейшего католического храма России. Время было непростое. Непросто было набраться смелости и решиться, всякий шаг, как правило, оказывался по-настоящему первым в истории».*



Текст: Анастасия Мельникова. Фото: архив о. Евгения Гейнрихса, ОР Евгений Моргальский/Галлея ГИЛВА

